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ATTI CONSILIARI VII LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA

ANTIMERIDIANA DEL  25 LUGLIO 2001, N. 52

PRESIEDE IL PRESIDENTE LUIGI MINARDI

Consiglieri segretari Marco Amagliani e Enrico Cesaroni

Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini.

Il Presidente, alle ore 10,45, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, dichiara
aperta la seduta del Consiglio regionale.

O M I S S I S

Il Presidente passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 113  del consigliere Avenali “orari estivi Ferrovie dello Stato”;

• MOZIONE N. 121 dei consiglieri Giannotti, Favia, Brini, Ceroni, Cesaroni, Trenta e
Grandinetti “ disservizi ferroviari ”.

( abbinate ai sensi dell’art. 119 del R.I.)

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente comunica che sull’argomento è stata
presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei consiglieri Ave-
nali, Giannotti, Pistarelli, Luchetti, Viventi, Ciccioli, Cesaroni, Massi, Benatti, Procaccini,
Amagliani “Orari estivi Ferrovie dello Stato” e la pone in votazione. Il Consiglio ap-
prova alla unanimità la proposta di risoluzione nel testo che segue:

 “IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE,

RILEVATO che l’adozione del nuovo orario estivo ha comportato la massiccia trasforma-
zione di treni IC in Eurostar ( vedi soprattutto la linea Roma-Ancona ) e che l’inserimento
di questi ultimi ha provocato la soppressione di numerose fermate anche in stazioni parti-
colarmente importanti, così come nelle aree dell’entroterra marchigiano;

RILEVATO ALTRESI’ che, per quanto concerne il traffico regionale, dalle numerose
lamentele dell’utenza si rileva un rapporto non omogeneo tra i treni regionali ed altri treni,
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una pessima distribuzione degli stessi, nonché una immotivata riduzione dei servizi spe-
cialmente nei mesi di luglio e agosto;

CONSIDERATO che la difficoltà di collegamento con le maggiori città italiane ha provo-
cato la ferma protesta degli operatori turistici della regione, giustamente preoccupati per la
ricaduta negativa che si avrà sul comparto;

CONSIDERATO ALTRESI’ che analoga protesta è stata espressa dai lavoratori pendola-
ri della regione, costretti a dover sopportare ulteriori disservizi in aggiunta a quelli che in
via ordinaria e continuativa sono costretti a subire tutti i giorni;

PRESO ATTO che lo sconcerto dell’opinione pubblica è stato richiamato autorevolmente
dalle iniziative assunte da forze sociali, istituzioni locali, rappresentanze politiche e parla-
mentari locali;

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE

ad intervenire verso l’Azienda FF.SS. e il Ministero dei Trasporti affinchè si proceda rapi-
damente alla modifica degli orari e delle fermate anche per il periodo estivo, accogliendo
le richieste formali avanzate dagli amministratori locali; affinchè inoltre si ridiscuta
l’insieme del programma del trasporto ferroviario nella nostra regione: adeguando corse,
fermate ed orari alle esigenze dei nostri cittadini e sintonizzando il trasporto ferroviario
con quello su gomma ”.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Luigi Minardi

I CONSIGLIERI SEGRETARI
Marco Amagliani

Enrico Cesaroni


